

## Belföldi hírek

h é t f ő  
-----

muzeum a szállodában -  
bb 1. csaknem 30 millió forint értékű műemlékvédelmi munkát  
végeztek a Hiltonban

i sb/gk ie bzs la

1976. november 29.

a budai várhegyen még az idén befejeződik a Hilton szálló átadása, s ezzel egyidőben a hotel helyén feltárt történelmi épületmaradványok - a Miklós-torony, a Domonkos-templom, a kolostor stb. - valamint a régészeti leletek restaurálása, műemlékvédelmi munkája is. erről tájékoztatta Kriszt György, Budapest műemléki felügyelője Sas Bélát, az MTI munkatársát.

az országos műemléki felügyelőség kezdettől szorgalmazta, hogy a Mátyás-templom melletti nagyon értékes és különösen szembeűnő telket minél előbb rendezzék és beépítésével eltüntessék a háborús romokat. Célszerűnek látták azt is, hogy ne lakóház, hanem szálloda épüljön, ami kedvezőbb feltételeket nyújt a terület történelmi, régészeti értékeinek feltárására és megőrzésére is, azzal, hogy a tárgyi emlékeket belefoglalja az új épületbe.

/folyt. köv./

MK

bb 1. /muzeum..... 1. folyt./bzs

sokféle változatban készültek tervek, amíg elfogadták azt a variációt, amellyel pintér béla ybl-díjas építész nyerte meg a közti tervpályázatát. ez a tervekoncepció illesztette be a legharmonikusabban az új épület tömegét, homlokzatát a pesti duna-part és a várnegyed felőli városképbe. az országos műemléki felügyelőség is bekapcsolódott a tervezésbe; megbízására sedlmayr jános ybl-díjas építész dolgozta ki a műemlék-épületrészek helyreállításának és bemutatásának terveit. az ásatásokat dr. hollné gyürky katalin, a budapesti történelmi múzeum régésze vezette.

a magyar műemlékvédelem egyik kiemelkedő eredményeként értékelhető ez a beruházás, amelynek megvalósításában a történelmi emlékeink iránti tisztelet a beruházók, a tervezők, a régészek, a kivitelezők és az üzemeltetők rendkívül szoros együttműködésében is kifejezésre jutott. először történt az országban, hogy az ásatási, feltárási és műemlékvédelmi munkákat az építkezés járulékának ismerte el és a költségeket mecénásként fedezte egy új létesítmény építtetője, mégpedig a kereskedelmi beruházó vállalat. a kivitelező középületépítő vállalat és az üzemeltető - danubius szálloda- és gyógyüdülő vállalat - is természetesen alkalmazkodott a műemléki környezet adta sajátos feladatokhoz. a Hilton szállodák közül a budapesti az első, amelyben, éppen a műemlék közbeékelődése miatt, a szálló halljától 30 méternél távolabb is berendeztek vendégszobákat. a mátyás-templom, a halászbástya és a várnegyed műemlékkörnyezetében felépült szálló és a belefoglalt műemlék ugyanakkor a világot behálózó Hilton-hotelek között egyedi különlegességgé tette a budapestit.

a szálló Hess András tér felőli homlokzata őrzi az egykori jezsuita kolostorból fennmaradt és restaurált barokk stílusú falat, amelyben a hotel főbejáratát alakították ki. a barokk homlokzatu déli és az új északi hotelszárny fogja közre a domonkos-rend középkori templomának gótikus épületmaradványát, a Miklós-tornyot, amelyet Mátyás király domborműve ékesít. a torony mögötti templomból a részben fennmaradt északi falat, a diadalívet és a szentély néhány részletét restaurálták. a szálló halljából és folyosójáról is szép kilátás nyílik erre a műemlék templomhajóra s mellette a IV. Béla alapította kolostor kerengőjére, amit nemcsak a szálló vendégei, hanem a nagyközönség is közvetlenül megtekinthet.

/folyt. köv./

- 2 -

AK

bb 1. /muzeum.... 2. folyt./bzs

a középkori hangulatot árasztó kolostor-kerengő ives kőbordáit az ásatáskor megtalált eredeti kövekkel rakták ki, de a tetemes hiányt nem pótolták új faragvánnyal, hanem vörösréz domborítású lemezekkel érzékeltetik a boltívek hajlatait, és üresen hagyott sávokkal a hiányzó kőbordákat. a gótikus ablakok közötti betonfal áttetsző fényt áraszt, mert üveglencsés csövekből rakták ki. a kerengő folyosóin mutatják be az egykori adományozók sírköveinek legszebb darabjait. a kerengővel közrefogott udvarban, a restaurált kolostorkuton Mátyás király címere emlékeztet arra a rendelkezésre, amellyel egyetemi rangra emelte a domonkos-rendi iskolát.

a Duna felőli oldalon mutatják be a káptalantermet és a romkertet, amelynek sétányán állítják fel új helyére Julianus barát szobrát. a legújabb feltárásnál a domonkos-templom alatt egy korábban épített kápolnára bukkantak, amely valószínűleg azonosítható egy oklevél alapján eddig hiába keresett Mária-kápolnával. a feltárást eljutott Budapest legmélyebb ásatási rétegéhez, amelyből a Buda város alapítása előtti magyar falu épületmaradványainak leletei kerültek elő, és újabb adalékkal egészítették ki fővárosunk történetét. ezen a területen hat átépítés nyomait mutatták ki a feltárások, s az érdekességek közé tartozik, hogy a kolostorban három ép és egy töredékes padlófűtési berendezést találtak, köztük a füsttel, a fölmelegített kavicsrétegben tárolt meleggel és a fűtőcsatornákkal megoldott fűtőrendszert.

időszakos kiállításokra alkalmas, mintegy 300 négyzetméteres területet kínál a kolostor kerengőjéhez csatlakozó rektórium és a középkori pincerendszer - az egykori terménytároló és borospince -, amelyből a várfal alján feltárt kapun lehet kijutni a szabadba, ahol egykor a rend majorsága volt. egyébként a várfal egyik szögletében most nagy kaput nyitottak, melyen a vendégforgalomtól teljesen elkülönítve bonyolítják le a szálló áruellátását, s ez a kapu egyúttal a hotel csaknem 600 dolgozójának személyzeti bejárata is. az országos műemléki felügyelőség saját építőrészlegének dolgozói csaknem 30 millió forint értékű munkával konzerválták, restaurálták és egészítették ki a történelmi emlékeket, épületmaradványokat. ez a műemlékterület négy helyről, a halászbástya felől, az Ibolya-közből a várfal alatti majorsági kapun át és a szálló épületéből érhető el, s mintegy múzeumi bemutatásként naponta délelőtt 10 órától napnyugtáig áll majd a nagyközönség rendelkezésére. /mti/

- 3 -

AK

bb 2. ujdonságok a radnóti szinpadon

i nm/gk bzs pr la

1976. november 29.

kocsis istván romániai magyar író két egyfelvonásosát mutatja be december 1-én, szerdán este 7 órakor a radnóti miklós szinpad. a bolyai jánosról szóló monodráma előadója sinkovits imre, a „tárlat az utcán”, című darabé pedig besenyey ferenc és darvas iván. ez utóbbi játékot december 5-én második szereposztásban is játsszák majd, ahol nagy attila és fülöp zsigmond kelti életre kocsis hőseit. a rendező dobai vilmos.

ugyancsak szerdán este 7 órakor az angelika cukrászdában „föld szülte fáját...”, címmel polner zoltán szegedi költő mutatkozik be a radnóti szinpad által rendezett sarokasztal-sorozatban. a műsorban - amelyben a költő által gyűjtött népi babonák is elhangzanak - lelkes dalma és geréb attila működik közre. polner zoltán költői munkásságát kovács sándor iván méltatja, a költővel bóta lászló beszélget. /mti/

--

bb 3. decemberi képzőművészeti kiállítások

i mir/s pr bzs la

1976. november 29.

a legkülönbözőbb képzőművészeti ágak képviselői mutatkoznak be az elkövetkező hetekben a műcsarnok kiállítási intézmények rendezvényein. közülük az egyik legjelentősebbnek a fiatal képzőművészek stúdiója december 11-én nyíló műcsarnoki kiállítása ígérkezik, melyen a stúdió tagjainak több mint száz, idén készült grafikai, festészeti, szobrászati alkotásait ismerhetik meg az érdeklődők. a külföldi művészek alkotásaiból - ugyancsak a műcsarnokban - két kiállítás nyílik: andrzej tryzno és pawel kromholz lengyel festőművészek munkáit december 10-től, az ndk szobrászainak rajzaiból, grafikaiból összeállított kiállítást pedig december 22-től tekinthetik meg a látogatók.

/folyt. köv./

AK

- 4 -

bb 3. /decemberi ... 1. folyt./bzs

érdekességnek ígérkezik a műcsarnok december 17-én nyíló iparművészeti kiállítása is: két jeles iparművészünk, bartha éva ékszertervező ékszereiben és preiser klára textiltervező faliszőnyegekben gyönyörködhetnek a muzeum látogatói. a műcsarnok épületében ezzel egy napon nyílik meg fiatal képzőművésznk, benedek györgy festő gyűjteményes kiállítása. évek óta először jelentkezik kamarakiállításával a főváros közönsége előtt pázmándi antal is, akinek kerámia-plasztikáit december 3-tól tekintheti meg a közönség a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai kiállítótermében. a helikon galériában december 9-én nyitják meg dr.vajda ernő fotóművész kiállítását, a fiatal képzőművészek stúdiója legújabb kamarakiállításának pedig - melyen a fonyódi művésztelep ifjú képzőművészei mutatkoznak be - az ujjalotai lakótelep „lila iskolája”, ad otthont december 6-tól.

a vidéki kiállítások sorából ezuttal a miskolci galéria hagyományos téli tárlatainak ezévi rendezvénye emelkedik ki, amelyen - a fővárosi művészek mellett - első sorban az ország északkeleti részében élő és alkotó képzőművészek munkáit tekintheti meg a közönség. /mti/

--

bb 6. vizsgamunka halasi csipkéből

vid bzs ie

1976. november 29.

mind szűkebb körre szorul a világhírű halasi csipkevarrás mestersége. a rendkívül munkaigényes, 42-féle öltéssel varrott, motívumgazdag, leheletkönnyű csipkék ugyanis csak drágán kerülhetnek forgalomba, ezért csökkent a megrendelés, s mérséklődött a termék exportja. népművészeti értékét felismerve az idén már nőtt keresettsége, a tavalyinál kétszer több megrendelést kaptak a halasi csipkevarrók. a további igénytől várják az egyedülálló művészeti ág fennmaradását. művelői ugyanis már idősek, s a fiatalok közül kevesen vállalkoznak a különleges kézügyességet igénylő csipkekészítésre. az idén négy fiatal sajátította el a csipkevarrást, s most dolgoznak vizsgamunkájukon, amit a népi iparművészeti tanács bírál majd el. /mti/

--

AK

- 5 -

bb 4. új áruház épül kecskeméten

vid/ny ie

1976 november 29.

a kereskedelmi vállalatok összefogásával, a centrum áruházak és a bács megyei iparcikk és ruházati kiskereskedelmi vállalatok együttes beruházásaként épül fel kecskemét új, hatezer négyzetméteres alapterületű emeletes áruháza. a több mint száz millió forint költséggel létesülő üzletház kivitelezését gyorsítja, hogy már meglévő tervek alapján kezdene hozzá építéséhez. helyét a városcentrumban jelölték ki és előreláthatóan 1980-ban készül el./mti/

--

bb 5. szociális gondozás - otthon. újabb napközi otthonok az öregeknek

i me/gg/ny pr la

1976 november 29.

a fővárosban kiterjesztik a házi szociális gondozást. az ellátásnak ez a formája a legelőnyösebb az idős emberek számára: nem kell elszakadni az otthonától, a megszokott környezettől. azért, hogy gondoskodásban részesüljenek. házhoz megy a gondozó. amint a fővárosi tanács egészségügyi főosztályán elmondták: az utóbbi években minden kerületben megszervezték a házi szociális gondozást. hivatásos és tiszteletdíjas gondozók látogatnak el rendszeresen a rászorulókhoz, több mint 4200 idős embert istápolnak.

a fővárosi tanács tavaly egymillió forinttal járult hozzá a tiszteletdíjakhoz, az v. ötéves terv időszakában évente 2.250.000 forintot szán erre a célra. a végrehajtó bizottság határozatának megfelelően a kerületi tanácsok is az eddiginél nagyobb mértékben támogatják a házi gondozást. az évtized végéig mintegy tízezer idős személyről gondoskodnak ily módon. ugyanakkor továbbra is számítanak a társadalmi szervezetek és aktívák, a szocialista brigádok, az ifjak önzetlen segítségére. a fővárosi tanács három évvel ezelőtti felhívása nyomán üzemek, vállalatok és intézmények, társadalmi szervezetek számottevően hozzájárultak a szociálpolitikai feladatok megoldásához. a társadalmi összefogás eredményeként fokozottabban gondoskodnak az öregekről, anyagilag és erkölcsileg támogatják a szociálpolitikai szervek munkáját.

/folyt köv/

-6-

MK

bb 5. / szociális gondozás....folyt/ny

az emberiességre, a fiatalok segítőkészségére, a társadalom összefogására appellált - az eddigieknél is hangsúlyosabban - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága: fejlesszék tovább a szociális szolgáltatást. budapesten évről-évre több az idős ember. számuk ez év elején a 42.000-et is meghaladta - a lakosság 20.6 százaléka volt - s a következő években várhatóan tovább növekszik. ezért újabb szociális létesítmények szükségesek. a napközi otthonok a legnépszerűbb intézmények, ezek számát gyarapítják. a terv szerint az évtized végéig az öregek számára újabb 25 otthon létesítenek. a szociális otthonokban - ahol mintegy 2700 ember ellátásáról gondoskodnak - kisebb-nagyobb átalakításokkal bővítették a helyiségeket, nagyobb kényelmet nyújtanak. az utóbbi három évben hét szociális otthont újítottak fel teljes egészében. a szociális foglalkoztatókat korszerűsítik, hogy megfelelő munkafeltételeket biztosítsanak az itt dolgozó több mint 4.800, zömmel időskorú ember számára./mti/

--

-7-

MK

bb 7. kevés a helyben fogyasztás lehetősége az élelmiszerkereskedelemben - az okf országos vizsgálata

i kf/s-ju ie la

1976. november 29.

az országos kereskedelmi főfelügyelőség idei munkaterve szerint a fővárosban és kilenc megyében ellenőrizték az élelmiszerkereskedelem vendéglátó jellegű szolgáltatásait.

az átfogó vizsgálat egyebek között megállapította, hogy az igényekkel ellentétben nem terjedt el a reggeli szolgáltatás, kevés a helyben fogyasztás lehetősége. ennek okát elsősorban a létszámhelyzettel, a szűkös eladótérrel, a felszerelés hiányával és nem utolsósorban a tevékenység gazdaságtalan-  
ságával magyarázták. azokban az élelmiszerüzletekben és tejszertekben is, ahol árusítanak reggelit, eltérően nyújtják ezt a szolgáltatást; borsod és veszprém megyében díjmentesen, má-  
nógrád megyében haszonkulccsal növelik a fogyasztói árat, má-  
sutt ugynevezett forralási veszteséget számítanak fel stb. a helyszínen főzött reggeli italok minőségére kötelező előírások nincsenek, így elég sok hiányosságot tárt fel az ellenőrzés.

a nagyforgalmu husboltok egyre népszerűbb szolgáltatá-  
sa a melegített, a sült husok és húskecskék árúsítása, ami-  
nek bővítésére azonban a boltok kis alapterülete nem nyújt  
lehetőséget. kedvelt és egyes területeken, főleg budapesti gyor-  
san elterjedt a grill csirke sütése, ehhez azonban sok he-  
lyen nem használják fel a rendelkezésre álló műszaki lehetősé-  
geket sem. a veszprém megyei pannonker vállalat 26 grillsütő-  
je közül például mindössze hetet üzemeltetnek, a csongrád me-  
gyei élelmiszerkereskedelmi vállalatnak négy, a szegedinek  
egy grillsütője van, de azokat nem használják.

a helyben fogyasztható cukrászati és hidegkonyhai készít-  
mények árúsításától ugyancsak létszám és a szükséges  
szakismeret hiányára hivatkozva sok kiskereskedelmi vállalat  
elzárkózik. a presszó kávé bolti forgalmazása szélesebb kör-  
ben elterjedt elsősorban a csemege vállalatnál és a budapesti  
közéért vállalatnál. zala megyében viszont 670 arra alkalmas üz-  
let közül mindössze 15-ben főznek kávékat.

az ellenőrzés a kereskedelem helyi étkeztetési szolgálta-  
tásainak színvonalát nem tartotta kielégítőnek. a legtöbb  
helyen például a főzött, melegített husokat, a cukrászsüteménye-  
ket papíron, papírtálcán, evőeszköz nélkül adják a vendégeknek.  
kulturáltabb, színvonalasabb kiszolgálással a csemege vállalat  
üzleteiben találkoztak és ilyen irányu törekvést állapítottak  
meg az ellenőrök egyes abc áruházak elkülönített büféjénél.

/ folyt. köv./

7.55/ju

- 8 -

800  
70

bb 7. / kevés a ... 1. folyt./-ju

az országos vizsgálat foglalkozott a fogyasztói érdekvé-  
delem különféle egyéb kérdéseivel is, ellenőrizte a helyben fo-  
gyasztható ételek és italok árát, mennyiségét, s intézkedett a  
szabálytalanságok megszüntetésére.

a vizsgálat fő célja az volt, hogy felmérjék a lakosság ét-  
keztesében fontos szolgáltatás jelenlegi helyzetét. ezért az  
okf a vizsgálat eredményeit átadta a belkereskedelmi miniszté-  
rium illetékes szerveinek. ennek alapján a napközbeni gyors,  
vendéglátó jellegű étkeztetés kérdéseit rövidesen központi  
intézkedéssel szabályozzák. /mti/

--

bb 8. ezer építőmunkás központi fűtéses szálláson - korszerű  
munkásszállók a komép dolgozóinak

vid-ju kz -cz

1976. november 29.

a komárom megyei állami építőipari vállalat bezárta ta-  
tabányán a győri uti munkásszállóját, s az ott lakókat más,  
korszerűbb szállásokra helyezték. ezzel megszűnt a vállala-  
lat utolsó hagyományos tüzeléses szállója. most már kizáró-  
lag központi fűtéses, meleg vízzel ellátott szállókon élnek  
a vállalat vidékről bejáró dolgozói. több mint ezer építőmun-  
kás lakik a korszerű épületekben, ahol a kényelmes szobák ki-  
vül klub, könyvtár és sokféle más szórakozási és sportolási le-  
hetőség áll a rendelkezésükre. többek között tatán, tatabányán,  
oroszlányban és komáromban építettek új munkásszállókat.

hosszu évek után megszüntették az ugynevezett magánbér-  
leményeket is. korábban ugyanis a komép több száz építőmunká-  
sa meglehetősen mostoha körülmények között, magánházaknál,  
alkalmi szállásokon lakott. a korszerű munkásszállások hálózata-  
nak kiépítésével vált lehetővé a sok pénzt felemésztő magán-  
bérlemények felszámolása. /mti/

--

8.05/ju

- 9 -

810  
70

bb 9. elutazott a szovjet delegáció

tr-ju -cz

1976. november 29.

november 22-26 között budapesti tartották a magyar-szovjet kőolajfeldolgozóipari és petrokémiai gazdasági műszaki és tudományos együttműködési állandó munkacsoport ez évi ülését. a magyar delegációt dr. horváth lászló nehézipari miniszterhelyettes, a szovjet delegációt lev bicskov kőolajfeldolgozóipari és petrokémiai miniszterhelyettes vezette.

az ülésen megvitatták az 1976. évi kőolajfeldolgozóipari, petrokémiai és gumipari gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés eredményeit, meghatározták az 1977-78. évek feladatait, valamint kijelölték az 1980 utáni együttműködés fő irányai előkészítésének programját.

a szovjet delegáció november 28-án elutazott budapestről.  
/mti/

--

bb 10. lelassult a forgalom a köd miatt

ö sb/s-ju -cz

1976. november 29.

a hétfőre virradó éjszaka és hajnalban 118 utfenntartó gépkocsi dolgozott az országutakon, szóta, homokozta a síkos utszakaszokat. a járműforgalomban azonban jóval nagyobb gondot okozott a köd, amely az egész országot ellepte, csupán békéscsaba és szeged környékét kimélte meg. kecskeméten, szolnokon, debrecenben, veszprémben és még sok helyen hajnalban a rendkívül sűrű köd teljesen besötétítette az utakat, lehetlenné tette a látást, s más területeken - főként békés, - pest, - heves, - veszprém- és zala megyében - mindössze 30-200 méterig láthattak el a járművezetők.

a köd lassan ritkult, s így a ferihegyi repülőtér hétfőn csupán reggel fél kilenc körül indíthatta el a malév gépeit moszkvába és koppenhágába holott a menetrend szerint már vasárnap este fel kellett volna szállniok. a ritkuló köd hétfőn reggel lehetővé tette, hogy a külföldről érkező menetrend szerinti gépeket zavartalanul fogadja ferihegy. sok késést okozott a köd a dunai hajóknak. a budapesti közlekedési vállalat átkelő kishajóinak hajnali forgalma egy órán át szünetelt, de sokkal rosszabbul jártak a mahart hajói.

/ folyt. köv. /

9.20/ju

10/100

- 10 -

bb 10. / lelassult ... 1. folyt./-ju

az ősszel megkezdődő ködös időszak a dunán ezekben a napokban érte el mélypontját, s így jelenleg a folyón, elsősorban a felső szakaszon 10 vontatóhajó kényszerült veszteglésre a rossz látási viszonyok miatt. előfordul ilyen napokon, hogy mindössze néhány órás utat tehetnek meg 24 óra alatt. a ritkuló ködben a vízfolyással szemben még bátrabban nekiindulhatnak a vontatóhajók, de a vízfolyással azonos irányban haladóknak csak ugyyszólván teljesen tiszta időben szabad közlekedni, mert sebességük jóval nagyobb - a víz sodra miatt - és így korábban meg kell kezdeni a különböző kormányzási, kitérés manővereket. a vasuti forgalom érezte meg legkevésbé a ködöt, mert általában ezuttal sem haladta meg a késés az egyébként is előforduló 4-5 perccel.

a meteorológiai jelzések nem sok jóval biztatnak, mert várhatóan csak nagyon lassan szakadozik fel a köd, sok helyen napközben is megmarad, legfeljebb ritkul valamelyest. /mti/

--

bb 11. főnyeremények

gk-ju -cz

1976. november 29.

a 47. játékhét szelvényei között a népstadion sajtótermében hétfő reggel megtartott tárgynyeremény-sorsoláson egy-egy zsiguli személygépkocsit a 61 342 578-as és az 5 298 083-as számú szelvényekre sorsoltak. 50 000 forintos ötletutalványt a 3 318 655-ös, a 60 695 975-ös, a 62 795 618-as, a 4 986 610-es, a 63 885 033-as, a 7 300 487-es, a 62 104 790-es és az 55 793 399-es számú szelvényekkel nyertek. összesen 1290 darab nyereménytárgyat sorsoltak ki. a gyorslita közvetlenül a húzás után készült, az esetlege számhibákért nem vállalunk felelősséget. /mti/

--

bb. 12. hajóusztatás a sión

vid/ká/rj -cz

1976. november 29.

a balaton tél előtti hagyományos vízszintsüllyesztését, a siófoki zsilipek megnyitását felhasználva, hétfőn megkezdtek a hajóusztatást a sió csatornán.

a 30 millió köbméternyi lecsapolandó balatonviz a csak részlegesen megnyitott zsilipkapuk alatt, adagolva, lesz elegendő néhány napos usztatáshoz. nagyobb vízszintsüllyesztésre ugyanis jelenleg nincs mód a tó kisebb vízkészlete miatt.

/folyt.köv./

10.00 rj

10/100

-11 -

vbb 12. / hajóusztatás... 1. folyt./rj

a balatonfüredi hajógyárból három 500 tonnás kavicsszállító uszályt indítanak utnak a dunára. a folyamszabályozási és kavicskotró vállalat egyik 300 lóerős vontatóját is ez alkalommal juttatják le a dunára. a bkv-nak a balatonon javított 2 személyhajója ugyancsak most jut vissza állomáshelyére. ezenkívül egy kisebb jégtörő hajó és két kitűző hajó hagyja el ezekben a napokban a balatont.

a csatorna víziútján a dunáról a balatonra usztatják javításra egy kis komphajón kívül a bkv három személyhajóját.  
/mti/

bb. 13. hétfő ismét megkezdődött a tanítás a tűz által megrongálódott győri iskolában

vid/ká/rj -cz

1976. november 29.

mint ismeretes, pénteken a koradélutáni órákban tűz ütött ki a győri ady endre lakótelepi 2-es számú általános iskolában. a gyors beavatkozásnak köszönhető, hogy emberéletben nem esett kár. a tűzoltók munkáját, katonák és a lakosság is segítette.

az iskolában a tűz gyors megfékezése ellenére jelentős károk keletkeztek. az egyik épületszárny 14 tanterme égett ki. az állami biztosító a károkat a következő napokban felméri és megtéríti. a tűz következtében a tanítás mindössze 1 napig - szombaton - szünetelt. hétfőn az épen maradt 10 tanteremben újból megkezdődött az oktatás. a gyerekek egy részét más iskolába irányították át. az iskola helyreállítását néhány napon belül megkezdte a győri megyei állami építőipari vállalat, s soron kívül be is fejezte. győri szocialista brigádok, üzemek és ipari szövetkezetek ajánlották fel segítségüket a tűz által megrongálódott iskola helyreállítására. /mti/

--

10.05 rj

10.11.40

-12 -

bb 14. aláírták a magyar-albán árucsereforgalmi megállapodást

sl/s-ju -cz

1976. november 29.

a budapesten folytatott tárgyalások eredményeként tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes és niko ggyzari pénzügyminiszter-helyettes aláírta az 1976-1980-as évekre szóló magyar-albán hosszulejratu árucsereforgalmi és fizetési megállapodást, valamint az 1977. évi árucsereforgalmi jegyzőkönyvet. az aláírásánál jelen volt jani polena, az albán népköztársaság budapesti ügyvivője, valamint a magyar külügyminisztérium és külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai.  
/mti/

--

bb 15. Lengyel hét nyílt a skálában - a szövetkezeti nagyáruház felkészült a karácsonyi rekordforgalomra

t ol/s-ju -cz

1976. november 29.

a varsói centrum áruház és a lódzi centrál szövetkezet széles választékával lengyel hét nyílt hétfőn a skála áruházban. a megnyitón - amelyen részi vett ignacy koral, a budapesti lengyel nagykövetség kereskedelmi attaséja is - elmondották, hogy erre az alkalomra összesen 7,2 millió forint értékű árucikk érkezett lengyelországból. ezenbelül különféle felsőruházati témékek, ágyneműk, textil méterárúk, gyermek és felnőtt kabátok, női műszörme bundák, lábbelik, gyermek és sportcipők, színes felnőtt gumicsizmák, bébi holmik, kozmetikai cikkek, hanglemez, dísz- és ajándéktárgyak, valamint a műszaki cikkek sorában hűtőszekrények, hőszűrők is várják a vásárlókat.

mindkét most budapesten vendégszereplő lengyel áruház vizsonzásként rövidesen magyar hetet rendez, amelyre összesen ugyancsak 200 <sup>000</sup> rubel értékű árut küld a skála lengyelországba.

a skála vezetői egyuttal elmondották a hazai sajtó képviselőinek azt is, hogy a forgalmon már most érződik az évvégi fellendülés; szombatonként 6-8 millió forint a bevétel. megkezdődik a karácsonyi felkészülés is. máig 20 ezer mikulás-csomagot adtak el, és további 20 ezret csomagoltak az elmúlt hét végén. december elsejétől négy mikulás lesz egésznapos szolgálatban a skála áruházban, 4-től pedig egy mikulás ponilovon osztogatja az ajándékokat a gyermekeknek az áruház parkolójában, ahová nyolc erdért-házikóval karácsonyi falu települ. itt hófehérkétől kaphatnak információt a vásárlók, s egy-egy faházikóba elosztva összesen hét törpe várja gazdag ajándékválasztékkal a vevőket. a fogadótérben egy 15, az utcán két 12 méteres, és minden további szinten is egy-egy díszes fenyőfa emeli az ünnepi hangulatot a rekordforgalomra már teljesen felkészült szövetkezeti nagyáruházban. /mti/

--

11.05/ju

10.11.40

- 13 -

bb 16. dr. csikós-nagy béla pozsonyba utazott

sl/s-ju -cz

1976. november 29.

dr. csikós-nagy béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének vezetésével hétfőn küldöttség utazott pozsonyba, az árhivatali vezetők értekezletének 7. ülésére. többek között megvitatják a tagországok belföldi árképzési módszereinek közelítésével kapcsolatos elképzeléseket, továbbá a termelőeszközök korszerűségének és minőségének fokozására ösztönző árképzési megoldásokat. /mti/

--

bb 17. gyors segítség a selypi és a hatvani cukorgyárnak

vid/ká-ju -cz

1976. november 29.

veszély fenyegette a selypi és a hatvani cukorgyár termelését. a cukorréppával együtt beérkező nagy mennyiségű föld, valamint a kődarabok mindkét helyen annyira eltömítették a mosóvizet szállító csatornarendszert, hogy leállással fenyegette a termelést. a két gyárban együttesen naponta 5400 tonna réppát dolgoznak fel. a cukoripar a komárom megyei vízműhöz fordult segítségért. a tatai vállalat ugyanis woma-gépeivel már országszerte sok hasonló feladatot oldott meg. a tataiak hétfőn munkához is láttak a hatvani cukorgyárban. innen selypre viszik a gépet, és két hét alatt mindkét helyen megtisztítják a nagy, szőlőfürt-szerű csatornarendszert úgy, hogy közben zavartalanul termelhetnek a gyárak.

a berendezés vizsugarat lövelő, előre-hátra mozgó mosófejével 80 méter hosszú tömlőjét maga után vontatva, óránként 700 méter csatornát képes megtisztítani. a woma alkalmas gyárak, középületek, fürdetésére, is. e géppel varázsolták ujjá többek között a komárom megyei vállalat dolgozóinak a külügyminisztérium 24 méter magas épületét, s a lánchid oroszlánjait. /mti/

--

12.02/ju

101240

- 14 -

bb 18. rendőrségi hírek

gk-ju -cz

1976. november 29.

szabolcs-szatmár megyében tiszabezdéd és tuzsér közötti utszakaszon szabó ferenc 36 éves villanyszerelő kisiparos, papi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és nekiütközött a vele szemben haladó motorkerékpárosnak, majd az árokba borult. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, krák istván 28 éves segédmunkás, papi lakos sérüléseibe a helyszínen belehalt. a motorkerékpár vezetője koi ferenc életveszélyes, szabó ferenc pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint szabó ferenc ittas állapotban, figyelmen kívül hagyta a szabályokat, ezért a baleset következtében személygépkocsiját.

komárom megyében almásfüzitő belterületén turi frigyos 51 éves üzletvezető, baji lakos személygépkocsijával az árokba hajtott, majd egy fának ütközött. a baleset következtében turi frigyos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, utasát, fodor józsef 68 éves nyugdíjas, tatai lakost pedig súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint turi frigyos személygépkocsijával szabálytalanul előzött.

somogy megyében tapsony külterületén papp lajos 58 éves téesz-tag, tapsonyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és az árokba borult. papp lajos a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával folytatja.

szolnok megyében jászladány külterületén vámos mihály 18 éves lakatos, jászalsószentgyörgyi lakos motorkerékpárral áttért az uttest bal oldalára és összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, bagi eszter 16 éves ipari tanuló, jászladányi lakos a helyszínen meghalt, vámos pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint vámos ittas állapotban, gyorsan vezette motorkerékpárját.

tolna megyében nagymányok külterületén sebestyén józsef 32 éves gépkocsivezető, bonyhádi lakos személygépkocsijával elütötte a kézikocsit toló schadt jános 57 éves nyugdíjast és 54 éves feleségét, kismányoki lakosokat. a baleset következtében schadt jános kórházba szállítás után meghalt, felesége pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint sebestyén nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

x x x

/ folyt. köv. /

12.20/ju

101240

- 15 -

bb 18. / rendőrségi ... 1. folyt./-ju

a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság olaszlisztkai fűrészüzemében bacsinszki istván 39 éves segéd munkás, erdőhorváti lakosra munkavégzés közben rádőlt körülbelül két köbméter fűrészelt faanyag. bacsinszki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

x x x

székesfehérvárott a titeli ut 54. számú ház pincéjében tiltott pálinkafőzés közben felrobbant a házilag készített főzőberendezés, aminek következtében vincz józsef 39 éves művezető olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálatot a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte.

x x x

a hét végén 66 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 5 halálos, 31 súlyos és 30 könnyű sérüléses kimenetelű volt. /mti/

--

bb 19. három megye szövetkezeti jogászainak tanácskozása debrecenben

vid/kz-ju -cz

1976. november 29.

a hajdu-bihar, a szabolics-szatmár és a szolnok megyei mezőgazdasági, ipari és fogyasztási szövetkezetekben dolgozó jogászok tanácskoztak hétfőn a debreceni déri muzeum nagytermében. a napirenden a hazai szövetkezeti életben bekövetkezett változások szerepeltek, illetve az a probléma, hogy ezek a változások hogyan jutnak kifejezésre a szövetkezeti jogban. /mti/

--

12.55/ju

10135T

- 16 -

bb 20. diagnosztika és betegnyilvántartás komputerrel - tanácskozás a számítástechnika orvosi alkalmazásáról

vid/kz-ju -cz

1976. november 29.

hétfőn szegeden megnyílt a számítástechnika és a kibernetika orvosi, biológiai alkalmazásával foglalkozó háromnapos országos tanácskozás. a megnyitón megemlékeztek a nemrég elhunyt kalmár lászló kossuth díjas akadémikusról, a hazai számítógéptudomány egyik úttörőjéről. a több mint százötven hazai és külföldi orvos, biológus illetve számítástechnikai szakember ezután 2 szekcióban folytatta a tanácskozást.

az első nap előadói rámutattak, hogy máris számos fővárosi és vidéki egyetemen, gyógyintézetben, kutatóintézetben értek el sikereket különféle komputer alkalmazásával. különösen az egészségügy két fontos területén bevezetett számítástechnikai módszerekről számolták be az előadások. e szerint csoportosították a szekciókat is. az egyik az egészségügyi szervezés, a betegellátás, illetve a kórházi adatfeldolgozás, ahol számos helyen alkalmaznak már sikerrel hazai gyártmányú r 10-es komputert. a számítógépek használatának másik nagy körébe az elméleti kutatás, illetve a közvetlen gyógyítás és a diagnosztika tartozik. ez utóbbi téren sikerre vezettek a kutatások olyan betegség-felismerésében, ahol egyes belső szervek, például a máj betegsége röntgennel nem állapítható meg. ilyen esetben a beteg testrészebe rádióaktív izotópos anyagot bocsátanak, s különleges kamerával nyomon követik az izotóp utját. a kamera számtalan pontból álló képet, felvételt készít, amelynek alapján a komputer, megállapítja, a betegséget. ezen a téren a szegedi kutató orvosok és számítástechnikai szakemberek jó együttműködése - a közös, számítógépnyelv, kialakítása nyomán - jöttek létre a kitűnő eredmények. e közös nyelv további tökéletesítése a szegedi kollokviumnak is az egyik fontos célja. /mti/

--

bb 23. unido tanácskozás

t sz/s-ju ie -cz

1976. november 29.

hétfőn budapesten unido tanácskozás kezdődött. témája: a különböző vezetési információs rendszerek felhasználása az ipari termelékenység növelésére. az ensz iparfejlesztési szervezetének egyhetes tanácskozásán a fejlődő országok ipari vezetői vesznek részt, török, egyiptomi, libiai, iráni, jordániai, tunéziai és indiai, valamint jugoszláv szakemberek. /mti/

--

13.05/ju

10135T

- 17 -

bb. 21. időjárásjelentés

rj -cz

1976. november 29.

a meteorológia intézet jelenti november 29-én, hétfőn  
13 órakor

változóan felhős, párás idő  
-----

az elmúlt 24 órában nem változott Európában az időjárási alap-  
helyzet. a kontinens északi felén a gyors nyugati áramlással  
15-20 óránként váltogatják egymást a különböző hőmérsékletű  
léghullámok. ezért ott igen változékony az idő. a kontinens  
déli felén viszont továbbra is a változóan felhős, erősen pá-  
rás, sokfelé tartósan ködös időjárás a jellemző. a Kárpát-me-  
dencét a következő 36 órában is csak érintik az Európa északi  
felén átvonuló léghullámok.

hazánk északkeleti részén vasárnap egész nap borult, kö-  
dös idő volt, ködszítalásokkal, hószállingózással, kisebb eső-  
vel. ezért ott csak plusz 1- plusz 3 fokig melegeedett napköz-  
ben a levegő. az ország többi részén viszont változóan felhős  
idő volt és 4-10 fokig emelkedett kora délutánra a hőmérséklet.  
az éjszaka országszerte bepárasodott a levegő. hétfőn  
hajnalban mínusz 3- plusz 2 fok között volt a hőmérséklet. va-  
sárnap reggel 7 órától hétfőn 7 óráig számottevő mennyiségű  
csapadék sehol sem hullott. az északkeleti ország részben is csak  
néhány helyen mértek 1-2 mm-t.

hétfőn délelőtt általában erősen párás, ködös idő volt.  
11 órakor 0 és plusz 5 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

Budapestben a hőmérséklet napi középértéke vasárnap 5,0 fok  
volt. ez 2,2 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma délben Budapestben a hőmérséklet 2 fok. a tengerszintre  
átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:  
-----

változóan felhős, erősen párás, több helyen tartósan ködös  
idő. ködszítalások, az ország északi felén elszórtan kisebb  
eső, hószállingózás. általában gyenge, változó irányú, időn-  
ként kissé élénkebb nyugati, északnyugati szél. a várható leg-  
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3- plusz 2 fok  
között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden a tartósan  
ködös helyeken 0 fok körül, máshol 5-10 fok között.

/folyt.köv./

13.05 rj

-18 -

bb. 21. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

távolabbi kilátások péntek reggelig:  
-----

tulnyomóan felhős idő, kisebb esőkkel, szitálással. a köd  
többfelé a nappali órákra is megmarad. legalacsonyabb haj-  
nali hőmérséklet 0- plusz 5 fok között, legmagasabb nap-  
pali hőmérséklet plusz 6-11 fok között. jelentős mennyi-  
ségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 szá-  
zalékán várható.

a Duna vízállása Budapestnél 202 cm.

/mti/

--

bb. 22. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke november  
29-én 13 óráig:

se/rj -cz

1976. november 29.

1. műemlékvédelem
2. radnóti szinpad
3. kiállítások
4. áruház Kecskeméten
5. szociális gondozás
6. csipkevarrás
7. okF vizsgálata
8. munkásszállások
9. elutazott a szovjet delegáció
10. köd
11. főnyeremények
12. hajóosztatás a Sióon
13. iskolatűz győrtött
14. magyar-albán kereskedelmi megállapodás
15. lengyel hét a skálában
16. csikós-nagy pozsonyba utazott
17. cukorgyártás
18. rendőrségi hírek
19. szövetkezeti jogásztanácskozás
20. számítástechnikai konferencia
21. időjárásjelentés
22. hírjegyzék

/mti/

--

13.10 rj

-19 -

bb. 24. nszk-turnéra indult a postás szimfónikus zenekar

1976. november 29.

t/mir/tr/rj zs -cz

hétfőn az nszk-ba utazott a postás szimfónikus zenekar. a több mint 70 tagu együttes november 29 és december 7 között 8 hangversenyből álló turnén vesz részt. koncertjeiken - vasady-balogh lajos vezényletével - a többi között brahms, mendelssohn, kodály, csajkovszkij, és gershwin műveket adnak elő, bálint mária hegedűművész, bálint gábor gordonkaművész és jandó jenő zongoraművész közreműködésével. /mti/

--

bb. 25. fogadás a jugoszláv nemzeti ünnep alkalmából

1976. november 29.

t/bc/tr/rj zs -cz

dr. vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe, a köztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából hétfőn fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, inokai jános, az országgyűlés alelnöke, faluvégi lajos pénzügyminiszter, dr. korom Mihály igazságügyminiszter, dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, ráczpál külügyi államtitkár, s a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

--

bb. 26. tanácskozás az országgyűlés soron következő ülészekéről

1976. november 29.

k/pr/gk/rj zs

apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az országgyűlés elnökének vezetésével hétfőn a parlamentben értekezletet tartottak az országgyűlés állandó bizottságainak elnökei, a képviselőcsoportok vezetői és a parlament tisztségviselői. a tanácskozáson részt vett sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, valamint péter jános, inokai jános és raffai sarolta, az országgyűlés alelnökei.

/folyt.köv./

13.15 rj

101500

-20 -

bb. 26. tanácskozás az országgyűlés... 1. folyt./rj

elsőként apró antal tájékoztatta az értekezlet résztvevőit az országgyűlés következő, téli ülészekének előkészületeiről, majd madarasi attila pénzügyi államtitkár és dr. hetényi istván tervehivatali államtitkár számolt be a készülő 1977-es állami költségvetés főbb irányelveiről. /mti/

--

bb. 27. magyar pártmunkásküldöttség utazott moszkvába

1976. november 29.

zs/rj -cz

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására hétfőn ritter tibornak, az mszmp kb agitációs - és propaganda osztálya helyettes vezetőjének vezetésével pártmunkásküldöttség utazott a szovjetunióba.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren pálos tamás, a központi bizottság osztályvezető helyettese bucsuztatta. jelen volt felix bogdanov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének követtanácsosa. /mti/

--

bb. 28. hétfőn prágába utazott

k/da/rj -zs - cz

1976. november 29.

az ellenálló nemzetközi szövetségének /fir/ vi. nemzetközi orvoskongresszusára a magyar partizán szövetség küldöttsége. /mti/

--

13.25 rj

101500

-21 -

bb. 29. a moszkvai zenekonzervatórium növendékeinek hangversenye  
t/mir/s/rj -cz 1976. november 29.

a zeneművészeti főiskola vendégeként hétfőn budapestre érkezett a moszkvai csajkovszkij konzervatórium hallgatóinak kilenc-tágu csoportja. a vendégek december 1-én, szerdán 18.30 órai kezdettel hangversenyt adnak a főiskola kistermében.  
/mti/

--

bb. 30. elhunyt faragó jános  
gk/rj zs -cz

1976. november 29.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 72 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 7-én, kedden délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága,  
vas-, fém- és villamosenergia-  
ipari dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb. 31. a szot elnökségének ülése

t/sl/tr/rj ie -cz

1976. november 29.

a szot elnöksége hétfői ülésén megvitatta a szociálpolitika távlati fejlesztésének irányelveiről és a szociálpolitika állami irányításáról szóló előterjesztést. a javaslatokat a munkaügyi minisztériummal közösen a kormányzati szervek elé terjesztik.

/folyt.köv./

13.35 rj

-22 -

10/1500

bb. 31. / a szot elnökségének... 1. folyt./rj

az elnökség azzal a kérdéssel is foglalkozott, hogy a szakszervezetek milyen módon segíthetik még hatékonyabban az ifjúság testnevelését és tömegsportjának fejlesztését. megállapította, hogy hazánkban a fiatalok testnevelése a fejlődés ellenére nem tart lépést a követelményekkel. nemcsak állami intézkedésekre, hanem társadalmi összefogásra, a központi és helyi lehetőségek összehangolt kihasználására is szükség van, hogy a tömegsportot valóban tömegessé tegyék. ehhez jó kereteket kínál az edzett ifjúságért mozgalom, amelyet a szakszervezetek minden szinten támogatni kívánnak. a feladat ellátására a szakszervezetek készek együttműködni valamennyi érintett állami és társadalmi szervvel. a szot gondoskodik a többi között arról, hogy a szakszervezeti gyermek- és ifjúsági üdülőkben a lehetőségek szerint fokozatosan tovább fejlődjenek a rendszeres testedzés és sportolás feltételei. a szot elnöksége azt is kimondta, hogy azokon a munkahelyeken, ahol sportegyesület nem működik, a testnevelés és sport kialakítása, megszerzése, ehhez a feltételek biztosítása a helyi szakszervezeti szervek feladata, mégpedig együttműködve a helyi kiszervezettel. arra is felhívta a vállalati szakszervezeti szerveket, hogy az „egy üzem-egy iskola”, mozgalom keretében kezdeményezzék közös vállalati és iskolai sportlétesítmények építését, amelyek a munkahelyi dolgozók és az iskolai tanulók tömegsportját egyaránt szolgálják.

további napirendi pontként az elnökség intézkedési tervet fogadott el a televízió és a rádió „mindenki iskolája”, című adás-sorozata konzultációs hálózatának kiépítésére, s ehhez központi alap képzésére.

az elnökség megállapította, hogy a tévé és az rádió újszerű adás-sorozata igen hasznos, mert kibővíti a felnőtt-oktatás hatókörét. olyan településeken is tíz- és százezrekhez juttatja el ismeretterjesztő programját, amelyeket iskolahálózatunk nem fog át teljesen. a merev, iskolás szemlélet helyett oldottabb, élménynyújtó megoldásokra képes, s magában hordozza egy korszerű távoktatási rendszer kiépítésének lehetőségét. e programok segítségével a felnőtt dolgozók nagy tömegei sajátíthatják el az alapkülséget. lehetőség nyílik arra, hogy azok a dolgozók, akik eddig különböző okok miatt nem végezhettek el a nyolc általánost, az adások adta tanulmányi segítséggel osztályozó vizsgát tegyenek. ehhez szükséges, hogy a szakszervezetek saját erőből létrehozzák a vizsgára való felkészülést segítő konzultációs központok hálózatát.

/folyt.köv./

13.45 rj

-23 -

1530

bb. 31. / a szot elnökségének... 2. folyt./rj

a szakszervezetek a mindenki iskolája programjainak hatékonyságát erkölcsileg és anyagilag is segítik, s gondoskodnak a szükséges agitációs és propaganda-anyagok közreadásáról is.

a szot elnöksége felkérte a szakmai szakszervezeteket, hogy szorgalmazzák a szocialista brigádok széleskörű részvételét a program nyújtotta ismeretek elsajátításában, s dolgozzák ki annak tervét, hogy a mindenki iskolája segítségével a vii. osztály anyagából vizsgát tett dolgozók folytassák tanulmányaikat a viii. osztályban.

végül az elnökség elfogadta a szot és a saját 1977. első félévi munkatervét. /mti/

--

bb. 34. a nagyértékű termelő berendezések kihasználását vizsgálta a komárom megyei neb

vid/kz/rj -cz

1976. november 29.

a kneb még 1973-ban országos vizsgálatot végzett annak megállapítására, hogy megfelelően kihasználják-e az új korszerű, nagy értékű termelő berendezéseket. az akkori tapasztalatok alapján hozott intézkedések, vagyis a jelenlegi helyzet utóvizsgálatára most kerül sor, és ebben a komárom megyei népi ellenőrök is résztvettek. főként esztergom gép- illetve műszeriparát vizsgálták meg ebből a szempontból. a népi ellenőrök nagyon példamutatóan találták a szim esztergomi marógépgyárának munkáját. már a beruházásoknál gondosan előre megtervezik, milyen nagy értékű gépre van szükségük. több saját gyártmányú nagy teljesítményű numerikus vezérlésű gépet is alkalmaznak. a nagy értékű berendezések kihasználására nagy gondot fordít a gyár vezetősége. számos műszaki és gazdasági intézkedést tett annak érdekében, hogy ezek három műszakban termeljenek. így például rendkívül ösztönző bérrendszert dolgoztak ki. azok, akik vállalják a három műszakot, nemcsak az éjszakai, hanem a délelőtti és délutáni műszakokra is harminc százalékos pótlékot kapnak. bérpótlékban részesítik a több gépen dolgozókat is. rendszeresen elemzik a veszteségidőket, és megszüntetésükre műszaki intézkedéseket hoznak. mindezek hozzájárultak ahhoz, hogy a szim által előírt két műszakkal szemben átlagosan 2,4 műszakban hasznosítják a nagy értékű berendezéseket. ez iparági viszonylatban is rendkívül jó eredmény. jelentősége azért is nagy, mert az esztergomi gyár az ötödik ötéves terv végére ilyen gépekkel akarja produkálni a termelésnek 70-75 százalékát.

a komárom megyei népi ellenőrök által vizsgált többi üzemben vagy egyáltalán nem, vagy legfeljebb egy-egy nagy értékű berendezéssel dolgoznak - kivéve az esztergomi labor műszeripari műveket.

/folyt.köv./  
13.50 rj

-24 -

135

bb. 34. / a nagyértékű... 1. folyt./rj

ott viszont számos objektív és szubjektív okból két műszak helyett tavaly 1,3 az idén pedig csak 0,94 műszakos kihasználást tudtak elérni ezeknél a gépeknél.

a vizsgálat tapasztalatait a megyei neb hétfői ülésen vitatta meg és többek között javaslatot tett arra: a nagy értékű berendezésekkel dolgozó üzemek tapasztalatcserén ismerjék meg a szim esztergomi marógépgyárának munkáját, és adottságaik figyelembevételével hasznosítsák azt. ahol pedig a nagy értékű gépek több műszakos kihasználására nincs szükség, oda irányítsanak az iparág más gyáraiból munkát. /mti/

--

bb. 32. világítástechnikai pályázat

k sz/s-ju ie -cz

1976. november 29.

az egyesült izzó és a magyar elektrotechnikai egyesület ez év elején az ipari létesítmények mesterséges megvilágítására meghirdetett országos pályázatának eredményét hétfőn hirdették ki a vállalatnál. a pályázat célja volt, hogy a résztvevők a legkorszerűbb világítástechnika alkalmazásával, figyelembevételével a környezetvédelmi és energiagazdálkodási feladatok, gazdaságosan oldják meg egy-egy nagyobb létesítmény megvilágítását. a zsüri első díjat nem adott ki, a második díjat a budapest-rákosrendezői pályaudvar térmegvilágítási terve nyerte el. /mti/

--

bb. 33. svájci műszaki napok a technika házában

t kg/gk-ju ie -cz

1976. november 29.

svájci műszaki napok kezdődtek hétfőn délután a technika házában, a magyar kereskedelmi kamara és a mtesz szervezésében. az ötnapos eseménysorozatról wladimir romanowsky, a svájci mérnök- és építészsövetség nemzetközi tagozatának elnöke tartott sajtótájékoztatót.

a két ország közötti kapcsolatok fejlesztését a magyar kereskedelmi kamara és a svájci kereskedelemfejlesztési központ 1973-ban kötött együttműködési megállapodása is elősegíti, ennek keretében rendezik most meg a műszaki napokat. a két ország közötti áruforgalom évről évre növekszik, idén a magyar vállalatok körülbelül 200 millió svájci frank értékű árut adnak el partnereiknek, főleg szerszámgépeket, vegyipari cikkeket, zöldségféléket és gyümölcsöt. svájcból hasonló értékben érkeznek hazánkba termékek: textil- és nyomdaipari berendezések, szerszámgépek, órák és más cikkek. most a műszaki napok alkalmával a svájci cégek az építőiparban szeretnének kooperációs kapcsolatokat kialakítani magyar partnereikkel.

/ folyt. köv./

13.55/ju

- 25 -

bb 33. / svájci ... 1. folyt./-ju

a műszaki napok alkalmával 11 építőipari cég számol be legújabb termékeiről, technológiájáról, közöttük az egyik legérdekesebb egy korszerű utburkolat építő gép jellemzőit ismerteti. a berendezés a nehéz testi munka kiküszöbölésével az eddigieknél gyorsabb ütemű utépitést tesz lehetővé, s különösen előnyös az autópályák kialakításánál. egy másik előadás a bieri-cég szivattyúiról hangzik majd el, ezek a berendezések a magyar vállalatoknál már jól ismertek, különösen a könnyűipari építő-szerelő vállalat vásárolt már sok ilyen szivattyút.

a műszaki napok eseménysorozatát dr. kovács sándor, a mtesz főtitkára és dr. rené stoudmann, svájc magyarországi nagykövete nyitotta meg.

kedden előadásokkal folytatódik az eseménysorozat. /mti/

--

bb 35. népfront bizottság alakult az ország egyik legnagyobb ifjusági lakótelepén

vid/kz-ju -cz

1976. november 29.

hétfőn körzeti népfront bizottság alakult az ország egyik legnagyobb ifjusági lakótelepén. a már csaknem ötezer lakosu, s jelenleg is épülő szombathelyi ságvári endre kisz lakótelepen körzeti népfront bizottsága elsőrendű feladatának tekinti a lakótelepi fiatal házaspárok bekapcsolását a közéletbe, lehetőséget, fórumot teremt, arra, hogy tudásukkal, tehetségükkel minél többen járuljanak hozzá a közös társadalmi feladatok, fejlesztési tervek megvalósításához. /mti/

--

bb 36. az önkéntes rendőrök - kiállítás tamásiban

vid/kz-ju -cz

1976. november 29.

az önkéntes rendőrök tevékenységét dokumentáló vándorkiállítás hétfőn a tamási gögös ignác járási művelődési központban került közönség elé. a tárlat országos anyagát tolna megyei vonatkozásokkal is kiegészítették. a kiállítás két hétfőig látható a járási székhelyen, azután tovább vándoroltatják. /mti/

--

14.00/ju

- 26 -

1545

bb 37. magyar-bolgár belkereskedelmi tárgyalások

kf/gk-ju ie -cz

1976. november 29.

Lauthán ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes hétfőn szófiába utazott a magyar-bolgár belkereskedelmi állandó munkacsoport ülésére. a tárgyalások után aláírják az 1977. évi választékcseré- és műszaki-tudományos együttműködési megállapodást, meghatározzák a két ország belkereskedelmi együttműködésének főbb irányvonalait az 1980-ig terjedő időszakra. /mti/

--

bb 38. elhunyt galambos ádám,

tr-ju zs -cz

1976. november 29.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 69. éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása 1976. december 3-án, délelőtt 11.30 -kor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 39. vádirat a gyermekgyilkos ellen

s-ju hgy

1976. november 29.

miskei imre büntetett előéletű 25 éves, budapesti lakos ellen, aki 1976. szeptember 17-én brutális módon megölte mérő katalin 8 éves iskolai tanulót, a fővárosi főügyészség különösen kegyetlen módon, és aljas indokból elkövetett emberölés büntetése miatt a fővárosi bírósághoz vádiratot nyújtott be. ezenkívül az ügyészség megvádolta miskei imrét szemérem elleni erőszak büntetével is, amit 1976. szeptember 19-én egy másik személy sérelmére követett el. /mti/

--

14.35/ju

- 27 -

1550

bb 40. kamarakórus napok

s-ju hgy

1976. november 29.

nagy sikerrel fejeződtek be a zeneakadémián a iii. budapesti kamarakórus napok. az okisz elnökségének nagydíját a zsüri a szekszárdi szövetkezeti madrigál kórusnak /karnagy ligeti andor/ ítélte, a legjobb szövetkezeti kórusnak járó díjat a kollár éva vezette okisz monteverdi kamarakórus, a népművelési intézet díját a kvdsz bartók béla kamarakórus /karnagy tóth mihály/ nyerte el. az új magyar kórusmű kiváló előadásáért kitűzött díjat a fejér megyei kishöz primavera vegyeskara kapta, a kórust horányi otília és hartyányi judit vezénylik. az okisz elnöksége cseszka edit, párkainé eckhardt mária és zakariás anikó karnagyokat kiváló művészi munkájukért külön díjjal jutalmazta. a kórusok országos tanácsának különdíját kávási sándornak a mezőturi petőfi dalkör kamarakórusa karnagyának ítelték oda egy évtizedes fardathatatlan nevelői munkájáért. a zsüri külön dicséretben részesítette a biller istván vezette budafoki kamarakórust.  
/mti/

--

bb. 41. az mszbt ügyvezető elnökségének ülése

s/r j hgy

1976. november 29.

hétfőn nagy mária főtitkár vezetésével ülést tartott a magyar-szovjet baráti társaság újjáavasztott ügyvezető elnöksége. az ülésen megvitatták és elfogadták a szovjet baráti társaságok szövetségével és a szovjet-magyar baráti társasággal 1977-re megkötendő együttműködési jegyzőkönyvet. ezután megválasztották az országos elnökség mellett működő munkabizottságok vezetőit. az agitációs és propaganda bizottság elnökéül dr. kurucz istvánt, az mszmp budapesti bizottsága oktatási igazgatóságának vezetőjét; a kulturális bizottság elnökéül drucker tibort, a könyvkiadók- és könyvterjesztők egyesülésének főtitkárát; az orosz nyelv és irodalom tanárok nemzetközi szervezete, a maprjal magyar-országi szekciójának elnökéül elbert jános adjunktust, az ösztöndíjas bizottság elnökéül dr. betlej sándor miniszterhelyettest választották meg. /mti/

--

-28 -

14.47 rj

16<sup>00</sup>

bb. 42. ruzicskay györgy

tr/rj hgy

1976. november 29.

festőművész kiállítása a magyar nemzeti galériában december 26-ig tekinthető meg. /mti/

--

bb.43. hógyes endre emlékülés

ró- zs/a/hgy

1976. november 29.

az egészségügyi tudományos tanács hétfőn a semmelweis teremben rendezte meg a hógyes endre tudományos emlékülést. az ülésen,, az orvosképzés-és továbbképzés hazai fejlődése és jövője,, címmel dr.farádi lászló egyetemi tanár tartott előadást, akinek dr.alföldy zoltán egyetemi tanár, az egészségügyi tudományos tanács elnökhelyettese nyújtotta át a hógyes-emlékérmet./mti/

--

felhasználható: 17.00 órától!

bb.44. könyvkötészet történeti kiállítás

vid/kz/a/hgy

1976. november 29.

a könyvtárosképzés egyik hazai központjában - a szombat-helyi tanárképző főiskolán - hétfőn könyvkötészet történeti kiállítás nyílt. váci györgy könyvkötőmester, a szakma kiváló mestere, valamint a főiskola könyvtára régi könyvkötészeti emlékeket, fotókat, s e szép mesterséggel kapcsolatos szerszámokat állított ki. a könyvek külsejével, megjelenésével foglalkozó kiállítást elsősorban a főiskolán tanuló leendő könyvtárosoknak rendezték ismereteik bővítésére. emellett a pályaválasztás előtt álló általános iskolásoknak is szánták, hogy megismertessék velük a könyvkötészetet, mint választható foglalkozást./mti/

--

15.55/a

- 29 -

16<sup>00</sup>

felhasználható: 18.00 órától!

bb.45. magyar-csehszlovák barátsági napok vas megyében

vid/kz/a/hgy

1976. november 29.

a magyar csehszlovák barátsági napok kezdődtek hétfőn vas megyében. a kétnapos rendezvénysorozat első napján szombathelyen, a megyei ifjúsági és művelődési központban oldrich tesarik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója tartott nagy érdeklődéssel kísért, filmvetítéssel egybekötött előadást csehszlovákia idegenforgalmáról, nevezetességeiről. sárváron, a művelődési központban két prágában alkotó festőművész, karel stehlik és ctirad stehlik - apa és fia - munkáiból nyílt kiállítás. a két művésznek ezuttal 42 festményét, grafikáját láthatja a közönség.

a hétfői nap utolsó eseményeként nagyszerű magyar-csehszlovák barátsági estet tartottak máriaujfalu községben, ahol oldrich tesarik tartott előadást csehszlovákia szocializmust építő munkájáról, az elért eredményekről, feladatokról, s a csehszlovák nép békéért folytatott harcáról, életéről, s válaszolt az érdeklődők kérdéseire. a barátsági estet filmvetítéssel fejezték be./mti/

--

felhasználható: 19.00 órától!

bb.46. bolgár zenei est miskolcon

vid/kz/a/hgy

1976. november 29.

a bolgár zenei napok alkalmából hétfőn miskolcon a nemzeti színházban bolgár zenei estet rendeztek. a miskolci szimfonikus zenekart dobrin petkov vezényelte, közreműködött georgi badev bolgár hegedűművész.

a bolgár zenei est műsorán vaszil kazandzsiev bolgár zeneszerző, ünnepi zenéje, továbbá csajkovszkij és szostakovics műveik szerepeltek./mti/

--

16.00/a

- 30 -

16<sup>20</sup>

bb.47. nemeslaki tivadar,

orbán/se/a/hgy

1976. november 29.

kohó-és gépipari miniszter, hétfőn hazaérkezett kuvaitból./mti/

--

bb.48. üzembehelyezték a dunai vasmű új tolókemencéjét

vid/kz/a/hgy

1976. november 29.

a dunai vasmű meleghengerművében hétfőn üzembehelyezték a 220 millió forintos beruházással épült új szovjet tolókemencét. a moszkvai sztalprojekt tervezőintézet tervei alapján készült berendezés teljesen automata üzemű, egyidejűleg 10-12 acélbuga felmelegítésére szolgál. a kemence óránként 170 tonna anyagot melegít fel, teljesítménye kerekén száz tonnával nagyobb mint a meleghengermű előző, lebontott tolókemencéjéé.

az új tolókemencét sikeres próbaüzem után, november 21-én gyújtották be és nyolc napos szárítás után, hétfőn kezdte meg a dunai vasmű óriásméretű, 4,2 méter hosszú acélbugáinak felmelegítését. a tolókemence üzembeállításával meggyorsul a hengerlés, a különleges, boltozati gázégők alkalmazásával egyenletes hőszugárzást, jelentős energiamegtakarítást és re-ve veszteség-csökkenést érnek el. a szovjet tervezésű gázégők ugyanis lehetővé teszik, hogy a földgáz mellett az olcsóbb, helyben termelt kohó és kamragáz keverékét is használják. a speciális kemencével várhatóan öt százalékkal javul a meleghengermű anyagkihozatala, vagyis a hengerlés során tonnánként ötven kiló acélmegetakarítást is eredményez. az óriás tolókemence lehetővé teszi, hogy a meleghengermű rekonstrukciójának befejezésével nyolc méter hosszú acélbugákat is melegíthetnek és hengerelhetnek dunaujvárosban./mti/

--

16.15/a

- 31 -

16<sup>25</sup>

bb.49. kucs béla szobrászművész kiállítása dorogon  
vid/p hgy 1976. november 29.

kucs béla szobrászművész alkotásaiból nyitottak hétfőn kiállítást dorogon a józsef attila művelődési központban. a budapesti művész 21 kisplasztikáját mutatják be, köztéri szobrainak kicsinyített másait. a kiállítás megnyitására meghívták a szénbányák több szocialista brigádját. a szobrászművész mutatta be a kiállított alkotásokat a brigádtagoknak és válaszolt kérdéseikre.

kucs béla kiállításával zárják a „művészek a bányászokért”, című sorozatot a szénmedence művelődési központjában./mti/

--

felhasználható: 18.00 órától!

bb.50. jubileumi hangverseny győri halmos lászló zeneszerző  
45 éves munkássága alkalmából

vid/p kz hgy 1976. november 29.

a győri élő és mosonmagyaróvári tanító halmos lászló zeneszerző 45 éves munkássága alkalmából jubileumi hangversenyt rendeztek hétfőn a győri városháza dísztermében. a 67 éves művésznak ez volt a 25. önálló szerzői estje. halmos lászló 45 év alatt számos nagyszerű kórusművet, oratóriumot, orgonaművet szerzett. ez alatt az idő alatt 30 kórust is szervezett, illetve vezényelt. jelenleg is vezetője három mosonmagyaróvári kórusnak.

a jubileumi hangversenyen halmos lászló válogatott műveit neves kórusok, orgonisták szólaltatták meg./mti/

--

felhasználható : 18 óra után!

bb.51. magyar-lengyel barátsági nap kunszentmiklóson

vid;p hgy 1976. november 29.

hétfőn magyar-lengyel barátsági napot rendezett kunszentmiklóson a hazafias népfőnt bács-kiskun megyei és kunszentmiklósi nagyközségi bizottsága. fórumot rendeztek, amelyen a lengyel ifjúság életéről tájékoztatták a kunszentmiklósi fiatalokat. a helyi egyetértés termelészövetkezetben este barátsági gyűlésre került sor. a két nép baráti kapcsolatait farkas józsef megyei népfőnttitkár méltatta, s felszólalt wladyslaw kobialka, a budapesti lengyel kultúra igazgatója is./mti/

16.20/p

--  
-32-

16<sup>30</sup>

felhasználható: 19.00 órától!

bb.52. bolgár zenei művek - magyar előadásban

vid/p hgy 1976-november 29.

a bolgár zene napjainak keretében a magyar zeneművészek dél-magyarországi csoportja hétfőn este békéscsabán, a megyei művelődési központban bolgár zenei hangversenyt rendezett. a műsoron golemínov, ilija iliev, diplov, szogajev bolgár szerzők zongoraműveit, szonátáit, dalait magyar művészek - meszlényi lászló, vámosy éva, majzer antal, bódás péter, kedves tamás, kerek ferenc, a szegedi zeneművészeti főiskola tanárai, a dél-magyarországi csoport tagjai - mutatták be./mti/

--

bb.53. 104. születésnap

p hgy 1976. november 29.

a győr közelében lévő nyul községben él három lányával együtt az ország egyik legidősebb lakosa a 104 éves sinkó lajosné, aki 1959 óta termelészövetkezeti tag is. sinkó lajosné nyolc gyermeket szült, akik közül hatan most is élnek. az idős asszony vasárnap családi körben ünnepelte 104. születésnapját, ezuttal megfázása miatt nem tudta fogadni a falubeli köszöntőket./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a vasárnapi 12.sz. hírünk/ülést tartott .../ címében és a szövegben a név helyesen:

magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége

/mti/

--

16.35/p

-33-

16<sup>40</sup>

t

bb.54. az állami ifjusági bizottság

gg/p hgy

1976. november 29.

meghívására hétfőn o. martika:inen elnök vezetésével hazánkba érkezett a finn állami ifjusági tanács delegációja, az állam ifjúságpolitikai tevékenység tanulmányozására./mti/

--

bb.55. időjárásjelentés

gg/a/hgy

1976. november 29.

a meteorológiai intézet jelenti november 29-én, hétfőn 19 órakor:

erősen párás, több helyen tartósan ködös idő

várható időjárás kedd estig: változóan felhős, erősen párás, több helyen tartósan ködös idő lesz. ködszítalások várhatóak. az ország északi felén elszórtan kisebb eső, hószállingózás is előfordulhat. holnap kora délutánra a tartósan ködös helyeken 0 fok körüli, máshol 5-10 fok körüli hőmérséklet várható./mti/

--

bb.56. ülést tartott az országos közművelődési tanács

tr/a/hgy

1976. november 29.

az országos közművelődési tanács dr. orbán lászlónak, az oktató elnökének vezetésével hétfőn ülést tartott a parlamentben.

a tanács megvitatta a bács megyei tanács beszámolóját az mszmp központi bizottsága közművelődési határozata végrehajtásának megyei tapasztalatairól, valamint az oktatási és a kulturális minisztérium előterjesztését a közoktatási, a közművelődési és a művészeti intézmények együttműködéséről az ifjúság szocialista nevelésében. a vitában a tanács 18 tagja vett részt.

a tanács az előterjesztéseket a javaslatot és kiegészítések figyelembevételével elfogadta, továbbá jóváhagyta saját, 1977 első félévi munkatervét./mti/

18.35/a

--  
- 34 -

1000

bb.57. ünnepi gyűlés a kubai fegyveres erők napja alkalmából

t da/pr/p hgy

1976. november 29.

hétfőn a kubai fegyveres erők napja alkalmából ünnepi gyűlést rendeztek a zrinyi miklós katonai akadémián.

a gyűlésen részt vett kárpáti ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes., a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, valamint jose antonio tabares del real rendkívüli és meghatalmazott nagykövet.

dr. lantódi józsef vezérőrnagy, az akadémia parancsnoka ünnepi beszédében arra emlékezett, hogy 20 esztendővel ezelőtt, 1956 december 2-án szállt partra a granma hajó legénysége, a forradalmárok maroknyi csoportja fidel castro vezetésével. rövid idő alatt a kis csoport hadsereggé erősödött, parasztok, munkások halászsok álltak a forradalom zászlaja alá, hogy kivívják hazájuk, a kubai nép függetlenségét. a kubai forradalom társadalmi fejlődése - azóta olyan eredményeket ért el, amelyek első helyre emelik a latin-amerikai nemzetek sorában. a kubai nép nagyszerű forradalmi vívmányait iktatja törvénybe az 1976. február 24-én elfogadott alkotmány, amely összhangban áll a társadalom jellegével, a nép társadalmi tudatával. a forradalmi kuba szocialista útján haladva minden egyes lépésénél számíthat a szocialista országok testvéri segítségére.

a gyűlésen részt vett és felszólalt pedro e. oropesa ezredes, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének katonai, légügyi és tengerészeti attaséja.

az ünnepséget az internacionálé akkordjai zárták be.

/mti/

--

bb.58. fogadás az albán nemzeti ünnep alkalmából

t bc/gg/pr/p hgy

1976. november 29.

jani polena, az albán népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője albánia felszabadulásának és a népi forradalom győzelmének 32. évfordulója alkalmából hétfőn fogadást adott a nagykövetségén.

/folyt köv ./

18.55/p

-35-

1010

bb.58. fogadás az albán nemzeti ünnep....folyt/p

a fogadáson részt vett roska istván külügyminiszterhelyettes, török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a gazdasági élet számos képviselője. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is.  
/mti/

bb.59. 25 éves a nagykállói kállai kettős népi együttes

vid/p hgy

1976.november 29.

hétfőn nagykállóban ünnepi gálaestet rendeztek a ,,kállai kettős,, népi együttes megalapításának 25. évfordulója alkalmából. az együttes egykori alapítói és mostani tagjai külön megemlékeztek arról, hogy az 1930-as években kodály zoltán nagykállóban hallgatta, illetve tekintette meg a kállai kettős motívumait és az azokra készült táncot.

az 1951-ben alakított együttes már a 60-as években ki lépett szűkebb otthonából és számos sikert aratott néptáncfesztiválok, szövetkezeti kulturális seregszemléken. 1972-óta saját zenekara is van a táncsoportnak. Több alkalommal vendégszerepeltek külföldön is. Lengyelországban, csehszlovákiában és jugoszláviában. 1973-óta 440 fellépésüket mintegy háromszázezer tekintették meg./mti/

bb.60. köd az utakon

i sb/gg/p hgy

1976. november 29.

az országban hétfőn sok helyen még napközben sem szakadozott fel a köd, este 6 óra körül pedig a talaj mentén ismét elborította az ország 80-85 százalékát. ennek a területnek a felét sűrű köd lepte el, amelyben a járművezetők legfeljebb 50-100 méterig láttak el. napközben a budapesti közlekedést nem zavarta a párásság, s a ferihegyi repülőtérnek is - bár esetenként több órás késéssel - sikerült lebonyolítani a napi forgalmat. a meteorológiai jelzések szerint a keddre virradó éjszaka és hajnalban tovább sűrűsödik a köd, tehát a járművezetők és természetesen a gyalogosok is nagy figyelemmel, óvatossággal közlekedjenek. biztató, hogy kedden délelőtt várhatóan már a hétfőnél kevesebb helyen marad tartós a köd./mti/

19.40/p

-36-

20<sup>00</sup>

bb.61. a román kommunista párt

s/zs/a/hgy

1976. november 29.

központi bizottságának meghívására hétfőn bukarestbe utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége eöklér györgynek, az mszmp szabócs-szalmár megyei bizottsága titkárának vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren korcsog andrás, a kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta./mti/

-.-

bb-62. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig:

p hgy

1976.november 30.

23. unido tanácskozás
24. postászenekar
25. jugoszláv fogadás
26. országgyűlési tanácskozás
27. pártmunkás küldöttség
28. partizán küldöttség
29. moszkvai zenekonzervatórium
30. elhunyt faragó jános
31. szot elnökség ülése
32. világítástechnikai pályázat
33. svájci műszaki napok
34. komárom megyei neb
35. ifjúsági népfrentbizottság
36. önkéntes rendőrök- kiállítás
37. magyar-bolgár tárgyalások
38. elhunyt galambos ádám
39. Vdirat a gyermekgyilkos ellen
40. kamarakórus napok
41. mszbt ügyvezető elnökségének ülése
42. ruzicska györgy kiállítása
43. hógység endre emlékülés
44. könyvkötészet-történeti kiállítás
45. magyar-csehszlovák barátsági napok

/folyt köv ./  
21.00/p

-37-

21<sup>00</sup>

v

bb.62. /a belföldi ...folyt/p

46. bolgár zenei est
47. hazaérkezett nemeslaki tivadar
48. dunai vasmű új tolókemencéje
49. kucs béla kiállítása
50. halmos lászló jubileumi hangverseny
51. magyar - lengyel barátsági nap
52. bolgár zenei művek
53. 104. születésnap
54. finn ifjusági delegáció
55. időjárásjelentés
56. országos közművelődési tanács
57. ünnepi gyűlés a kubai fegyveres erők napja alkalmából
58. albán fogadás
59. nagykállói népi együttes
60. kód.
61. pártmunkás küldöttség
62. hírjegyzék.

/mti/

21.05/p

21

--

-38-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal

60.008/4

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. november 30. k e d d

bb.1. kisz- komszomol együttműködés az orenburgi gáztávvezeték építésére - hamarosan megalakul a kisz-építkezés szervező bizottsága

i/gy/gk/pr/a/hgy

1976. november 30.

hét európai szocialista ország közös beruházásában épül az orenburgi gáztávvezeték, amely a közreműködő államok távlati földgázszükségletét biztosítja majd. hazánk három kompresszorállomást épít, megtervezi és kivitelezzi - túlnyomórészt magyar építőanyag és berendezés felhasználásával - a kiegészítő és a kommunális létesítményeket. mindez nagyfoku szervezettséget igényel a tervszolgáltatásban, az anyag-és eszközellátásban, a tervező, a gyártó és a kivitelező vállalatok együttműködésében. az 1978-ban üzembe lépő gáztávvezeték v. szakaszának építkezését a kisz ix. kongresszusa kisz-építkezéssé nyilvánította. a közelmúltban ifjusági szövetségünk és a lenini komszomol vezetői együttműködési megállapodást írtak alá moszkvában a szovjet és a magyar ifjuság közös tenni-valóinak összehangolására.

a lenini komszomol szervezetei szoros együttműködést alakítanak ki az orenburgi gázvezeték munkálataiban részt vevő kisz szervezetekkel. a kiszesek szovjet társaikkal együtt jövőre részt vesznek a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulóját köszöntő jubileumi munkaversenyben, a 60.évfordulónak - 60 élmunkás hetet!,, - mozgalomban.  
/folyt.köv./

- 1 -